



伊朗核专家穆斯塔法·艾哈迈迪·罗尚生前遗照 资料图片

## 伊朗警告海湾产油国： 帮助西方 后果自负

伊朗驻石油输出国组织(欧佩克)代表穆罕默德·阿里·哈提比警告,其他海湾产油国如果在西方制裁伊朗石油贸易的情形下提高产量,后果“不堪设想”。

伊朗《东方报》15日刊登文章,谈及西方可能施加的经济制裁。伊朗驻石油输出国组织代表哈提比说,如果伊朗原油遭禁运,其他海湾国家不应增产补缺。

“我们不会认为这些举措友好,”他说,“如果海湾其他产油国决定替代伊朗石油,那么他们将为所发生的承担责任。”

他随即话锋一转,称如果这些国家不与西方合作,不增产原油,“那么90%的可能是什么都不会发生”。

哈提比说,如果波斯湾地区国家足够谨慎并宣布不会参与针对伊朗的石油禁运,将能阻止“喜欢冒险的西方国家”对伊朗石油出口实施制裁。他说,任何试图替代伊朗原油出口的做法都意味着卷入一场“非常危险的政治游戏”,是以色列在推动西方对伊朗实施石油禁运。

伊朗是石油输出国组织第二大产油国,日原油出口量大约为250万桶。西方国家近期加紧制裁伊朗,一些措施涉及石油贸易。以迫使伊朗停止铀浓缩项目为目标,美国去年年底单方面采取新一轮制裁措施,最实质部分针对作为原油出口“收账”渠道的伊朗中央银行;欧洲联盟正在讨论对伊朗原油实施禁运的可能性,近期可能宣布讨论结果。

伊朗以威胁封锁霍尔木兹海峡应对欧盟可能采取的石油禁运措施。这意味着,不仅西方国家无法从伊朗获得原油,整个海湾地区原油总出口量也将受到影响。

作为石油输出国组织第一大产油国,沙特现阶段日原油出口量为1000万桶。沙特《祖国报》15日援引石油大臣阿里·本·易卜拉欣·纳伊米的话报道,“沙特能日产1250万桶原油以适应全球市场需求,满足消费国任何增长所需。”

法国外交部长朱佩先前的话,一些产油国准备好增产补缺,平抑制裁伊朗原油出口对国际油价产生的影响。

闫洁(新华社)

# 杀人后 保持沉默

以色列《新消息报》16日援引英国《星期日泰晤士报》报道,1月11日伊朗核科学家罗尚被炸身亡,有消息人士披露,这起暗杀案是以情报机构摩萨德所为。对此,以色列政府既不承认,也不否认。

## A 锁定 控制室分组监控

据报道,这起暗杀伊朗核科学家事件是一个再典型不过的摩萨德暗杀任务。

当地时间1月11日清晨,在实施暗杀任务前,众特工分成若干小组,严密观察德黑兰市内的几个关键地点,然后在附近某个安全藏身处临时搭建的战情控制室中监控行动。

突然在德黑兰闹市区的一个监控点涌现出众多的汽车和人流。一名特工监听了德黑兰警察和安全部队间的通话,经核实,正是目标罗尚出现。

## B 确认 从容不迫贴炸弹

清晨8点不到,以色列线人报告,暗杀目标已离开。暗杀总指挥作出最终决定,潜伏在附近一隐藏车库内的两名摩萨德特工立即骑上摩托车“出发”。

8点20分左右,两名特工紧紧尾随伊朗核科学家的汽车。其中一名头戴黑色毛织帽子的特工在透过车窗玻璃确信坐在车里的男子正是罗尚本人之

后,从容不迫地从怀里掏出一枚磁性炸弹贴在了前方汽车的车窗上,然后和驾车的同伴一溜烟地逃之夭夭。9秒钟后,传来一声巨响!罗尚命丧当场。

## C 爆炸 意外失手出人命

据悉,摩萨德的本意只是想让罗尚“伤筋动骨”,不想“意外失手”,将后者炸上了天。摩萨德最新掌握的情报显示,遇害者罗尚生前为伊朗中部的纳坦兹核设施工作,并负责与铀浓缩相关的采购工作,同时还致力于伊朗导弹发展计划。

## D 沉默 不承认也不否认

耐人寻味的是,针对暗杀罗尚事件,无论是摩萨德还是以色列政府,至今仍然保持沉默,既不承认,也不否认。

一位不愿透露姓名的以色列消息人士说“那些看似简单的行动实际上却是艰苦工作的结果,绝不允许出现任何闪失。任何一次失误不仅威胁到特工的生命,而且会让以色列陷入一场国际性丑闻之中。”综合

## 新闻链接 伊朗致函美英： 美中情局参与暗杀

近日,伊朗外交部通过瑞士使馆内美国驻伊朗利益代表处分别致信美国和英国政府,指出德黑兰已经掌握了可靠的证据显示美国中情局和英国情报机构卷入了核科学家遭到暗杀的事件。

在致信英国政府的信件

中,伊朗还指出,自英国军情六处处长约翰·索沃斯2010年暗示要对伊朗采取秘密行动之后,英国就参与了一系列策划暗杀伊朗核科学家的行动,并且从中扮演了“明显的角色”,迄今为止已有5名核科学家因此而遇刺身亡。综合

## 伊朗海军： 我们一直 完全控制着海峡

据新华社电 伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里15日驳斥媒体有关伊朗上月底至本月初举行“守卫90”军演意在显示有能力封锁霍尔木兹海峡的报道。

据当地电视台报道,萨亚里当天呼吁各方保持警惕,以挫败“以色列和一些傲慢国家在波斯湾地区制造紧张氛围的企图”。他强调说,伊朗一直完全控制着霍尔木兹海峡。

萨亚里谴责在本地区国家散布“伊朗恐惧症”的行为,称一些国家试图将伊朗日益崛起的军事实力描述为地区威胁。他说,伊朗一直在向本地区国家传递和平及友谊的讯息,并愿意与地区国家举行联合军事演习。

## 有关海峡： 伊朗确认 收到美政府信函

据新华社电 伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特15日确认说,伊朗收到一封来自美国政府有关霍尔木兹海峡的信函。

据伊朗官方的伊斯兰共和国通讯社报道,梅赫曼帕拉斯特当天说,美国政府通过三条渠道将这封信送至伊朗手中。这三条渠道包括伊拉克总统塔拉巴尼、伊朗驻联合国代表及瑞士驻伊朗大使。美伊两国1980年断交后,美国在瑞士驻伊朗使馆内设利益代表处。

梅赫曼帕拉斯特表示,伊朗目前正在研究信件内容,将在必要时给予回复。但他未提及信件的具体内容。

美国《纽约时报》13日刊文称,奥巴马政府正通过秘密沟通渠道警告伊朗最高领袖哈梅内伊不要关闭霍尔木兹海峡,否则美国将采取行动。文章说,奥巴马政府官员拒绝提供这一沟通渠道的细节。

文章说,奥巴马政府选择这一秘密沟通渠道旨在私下里向伊朗强调美国对于霍尔木兹海峡紧张局势的担忧。

此前,美国国防部长帕内塔已经表示,伊朗封锁霍尔木兹海峡是美方“红线”,一旦伊朗跨过这一红线,美方将进行回应。

## 美以推迟联合军演 以军方称无关伊朗局势

以色列媒体15日以军方人士为消息源报道,美以原定于今年春天的一场联合军事演习已经推迟。

西方媒体猜测,军演推迟可能是为避免地区局势进一步紧张。但以色列军方先前强调,演习提前筹划,是例行训练的一部分,与伊朗无关。

以公共电台援引军方消息人士的话报道,代号为“严峻挑战12”的联合军演将推迟至2012年年底。

以色列国防部一名不愿公开姓名官员告诉法新社记者,有关军演推迟的讨论没有结束,“尚未作出最后决定,与美方的讨论仍在继续”。

上个月公开军演消息时,以色列军方强调,演习系提前筹划。

“美军欧洲司令部和以国防军在以色列周期性举行例行演习,是两国长期战略合作关系一部分……是例行训练的一部分,意在改善双方防御系统协同能力。”

以色列军方当时书面回复法新社记者提问时说,联合军演“包括假想、虚拟的情况,以及一些野战演习,但不针对任何真实事件”。

以色列公共电台援引军方消息人士的说法报道,军演之所以推迟,是因为预算事宜,但没有具体解释。

以媒体先前报道,“严峻挑战12”将是两国迄今最大规模联合演习,数千名美军士兵预计参与其中。

但以色列军队电台以不愿公开姓名的国防部官员为消息源报道,作出推迟决定是为“在当前紧张时期避免(军演)无谓地成为关注焦点”。

杜鹃(新华社)

## 美以分歧突现 以称美对伊朗手太软

就制裁伊朗,美以这两个传统盟友之间也“响起不和谐的声音”。

以色列副总理兼战略事务部长摩西·亚阿隆15日告诉以色列公共电台记者,他认为,美国总统奥巴马政府对伊朗过于“手软”。

以迫使伊朗停止铀浓缩项目为目标,美国去年年底单方面采取新一轮制裁措施,最实质部分针对作为石油出口“收账”渠道的伊朗央行。

亚阿隆说:“美国参议院支持法案,美国政府却犹豫不决,害怕总统选举年油价上涨……这令人失望。”

美国《华尔街日报》本月13日报道,美国政府先前警告以方,不要对伊朗采取单方面军事行动。报道说,就以色列对伊朗动武后美国将如何保护在这一地区的自身利益,美国政府已经做好预案。杜鹃(新华社)

## 新闻链接

## 以色列科学家惊世之作 机械蛇,暗杀新武器



潜入敌后、刺探情报对于军事行动来说至关重要,各国科学家为此加紧研制各类机械尖兵。据美国媒体1月14日报道,日前以色列理工大学的科学家就带来惊世之作。

这款名叫“机械蛇”的新式军事装置从外观到功能都让人瞠目结舌——它既可钻入排污管道在地下潜行,也可“昂首挺胸”以获得最佳视野;既可随身携带窃听设备,也可执行暗杀任务。

“机械蛇”身长约1.83米,身形如扭动的竹节一般,由电能驱动。“机械蛇”装有激光雷达摄像机,拥有360度全方位视角。“机械蛇”配备有4台定向传声器,能发现正在接近的人类目标。信莲(中国日报)